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SÉANCE DU 12 GERMINAL AN II (1er AVRIL 1794) - N° 29 681 
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Le conseil général de la commune de Gre¬ noble, la société populaire, le directoire du district et le département de l’Isère, adressent à la Convention nationale une pétition, dans 

laquelle ils l’invitent à accorder à cette com¬ mune l’école de chirurgie et le cours d’ensei¬ 
gnements publics nécessaires et avantageux 
pour la République par la position de Grenoble 
aux pieds des Alpes. 

Renvoyé à la commission de santé, et succes¬ sivement au conseil exécutif (1). 

[Grenoble, 10 vent. II] (2). 
Citoyens représentans, 

Depuis environ 80 ans, l’hôpital militaire est établi à Grenoble. Des élèves nécessaires au 
service y attirèrent bientôt des étudiants, et les 
étudiants des démonstrateurs, ainsi s’établit une 
école pratique que les besoins du service des 
armées, la localité et la population rendirent 
indispensables. 

En 1772, cette école fut améliorée par la fon¬ 
dation de huit pensions gratuites aux frais du 
gouvernement, pour donner tous les 4 ans huit 
chirurgiens aux communes des départements 
de l’Isère, des Hautes Alpes, et de la Drôme, 
formant le ci-devant Dauphiné. En 1773, une école d’accouchement destinée à l’instruction 
des élèves sages-femmes de la campagne y fut 
jointe. La même année, un jardin public de 
botanique fut établi aux frais des départemens : ces deux établissemens furent successivement 
conservés par la Commission des Etats, et ont 
été soutenus par les conseils de département. 

Cette école a un hôpital civil et militaire, 
un amphithéâtre, des professeurs et des élèves, 
on y fait dans chaque des cours d’anatomie, de 
chirurgie, de botanique et des principes de la mé¬ 
decine. C’est là que la théorie et la pratique, 
obligées de marcher de front, les élèves tenus 
d’étudier et de pratiquer en même tems que 
leurs professeurs, ont fait taire le préjugé qui 
vouloit séparer l’art de guérir en chirurgie, mé¬ 
decine, en introduisant des corporations, et des 
rivalités, au lieu de l’émulation parmi ses mem¬ 
bres; c’est là qu’on a vû ramener l’art de guérir 
à sa brièveté, à sa simplicité, à sa première ins¬ 
titution chez les Grecs, et chez tous les peuples 
libres. C’est là enfin que l’humanité et l’art bien¬ 
faisant de soulager ses maux, ont joui des 
premiers bienfaits de la Révolution. 

La preuve de ces vérité existe dans le nom¬ 
bre des élèves qui fut alors de 25 à 30. En 1790, 
il y eut plus de 50; il y en a 35 actuellement, 
cette école a fourni plus de 30 officiers de 
santé aux armées de la République et princi¬ 
palement à l’armée des Pyrénées et des Alpes 
depuis le commencement de la guerre. 

Bonnet, Desblaches, Bonnardon, Fournier, Da¬ 
vid, Dechizet, Saint-Ours, Durand, etc., sont 
aux Pyrénées. 

Goudre, Colas, Blanc, Subès, Giraud, Cadot, 
Roux, Corsain, Bigely Chervot, Molle, Mollard, 

(1) P.V., XXXIV, 318. J. Perlet, n» 558; Batave, n° 412; Bln, 17 germ. (2) AF II 409, pl. 3297, p. 19. 

Jullien, Puzin, Sorrel, Sibilat, Charrière, Du-
fort, Duplat, Buisson, Balm, Richard, Micou, 
Robin, sont à l’armée des Alpes. 

Bellefin, Bourjaillat, les frères Dufort, Phili¬ 
bert, Jourdan etc., sont aux Isles, ou dans la 
Marine; Plusieurs autres sont dans les départemens 
voisins, et néanmoins le séminaire de chirurgie 
s’alimente et se soutient, il est prêt à donner 
12 nouveaux chirurgiens en état de donner des secours de leurs arts aux defïenseurs de notre 
Liberté. 

Commune-Affranchie vient de perdre ses éta¬ 
blissemens en perdant la confiance de la Nation, 
le midy n’auroit plus alors d’Ecole de chirurgie, 
ni de médecine. L’expérience, les localités, le peu 
d’attrait qu’ont offert jusques icy les pauvres 
sans-culottes des montagnes, nous prouve que 
ceux qui ont étudié à Montpellier, ou au Port 
de la Montagne viennent très rarement se fixer 
parmy nous. 

D’après ces motifs brièvement exposés, nous 
espérons que la Convention nationale accordera 
à la Commune de Grenoble, l’école de chirurgie 
et les cours d’enseignement public nécessaires 
puisque l’avantage de la Républiaue s’y trouve. 

La position de Grenoble au pied des Alpes est 
trop connue, elle est trop avantageuse par ses 
vastes montagnes, pour la botanique, la miné¬ 
ralogie et l’histoire naturelle pour qu’il soit 
nécessaire de le rappeler à la Convention; ses 
jardins enviés par l’école de Montpellier, ont eu 
souvent l’avantage d’alimenter le jardin des 
Plantes de Paris; enfin Grenoble a dans son 
sein une bibliothèque importante, ne seroit-ce 
pas priver la République de très grands avan¬ 
tages que de mettre Grenoble hors d’état de 
pouvoir la servir de son zèle de civisme et des 
produits dont la nature l’a enrichie. 
Barral (maire), Martinais (substitut de l’agent 

nat.), Dumas (off. mun.), Anarier (notable), 
Camille Faipeire (agent nat.), Bonin (nota¬ 
ble), Grand (notable), Mazet (notable), Clé¬ 
ment (off. mun.), Giroud (off. mun.), Coutu¬ 
rier (notable), Pryot (notable), J. Guiller-
met (off. mun.), F. Bernard (notable), Celle-
rin fils (notable). 

[ Grenoble , 10 vent. Il,] 
« La Sté populaire de Grenoble, pénétrée 

de la justice et de la vérité des motifs de cette 
pétition, en regarde le succès comme des plus 
avantageux à la République. 

L’Ecole de Chirurgie de cette commune jouit 
depuis longtemps d’une célébrité méritée; elle 
offre les plus grands avantages par sa position 
centrale, localité et ses établissemens; il est juste 
qu’une commune qui a jetté le premier cri de 
la liberté trouve dans son sein tout ce qui 
peut concourir à son affermissement et hâter la révolution morale ». 

G. Gros (présid.), L.-J. Dantalés (secret.). 

[Grenoble, 16 vent. II]. 
« D’après la lecture de la pétition ci-dessus, 

l’administration du district de Grenoble ne peut 
qu’y joindre son vœu, puisqu’elle tend au bien 
de la République entière; en profitant d’un 
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